

Souboj čtenářů 2024 – 29. 4.

Společnost Svět knihy v rámci projektu Rosteme s knihou vyhlásila letos už 15. ročník soutěže s názvem Souboj čtenářů. Je určena žákům šestých ročníků základních škol a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií. Soutěž s naší účastí proběhla už po šesté, přihlašujeme se každoročně od školního roku 2018/2019. Jen koronavirová pandemie v roce 2020 průběh Souboje znemožnila.

V rámci třídního kolektivu mají děti za úkol přečíst některou ze zadaných knih, které si mezi sebou rozdělí. Každý žák by měl přečíst alespoň jednu knihu. Děti, jež čtou stejný titul, tvoří čtenářskou skupinu, ve které mohou o knize diskutovat. V soutěži pak celý kolektiv odpovídá co nejpřesněji na kvízové otázky. Ty prověřují porozumění textu a znalosti žáků o obsahu knih získané četbou. Žáci mohou odpovědi na otázky ve své čtenářské skupině konzultovat.

Které tituly vybrala odborná porota pro letošní ročník?

1. VALENTOVÁ, Veronika: Meteorit z Mušlovky (Argo)
2. KROLUPEROVÁ, Daniela: Zločin na Starém Městě pražském (Albatros)
3. BERAN, Stanislav: Ztracený v povětrí (Host)
4. JISLOVÁ, Štěpánka: Supro: Hrdinové na dluh (Crew)
5. ŠAMKO, Michal: Májky a totemy (KHER)



Letošní šestáci se na Soubor připravovali už od konce ložského školního roku. V květnu si přečetli soutěžní tituly jednoho z minulých ročníků, v červnu se zapotili při zodpovídání již zveřejněných otázek. Když byly zakoupeny knihy pro letošní rok, rozebrali si žáci poctivě všech 5 titulů. Někteří sice s pocitem, že to nebude jejich „srdcovka“, ale se čtením se poprali i tak. Už od února jsme pilně četli – píšeme JSME, protože ani já, vyučující češtiny, jsem si tu zábavu nemohla nechat ujít! Zapojila se dokonce i paní asistentka Poskočilová, náruživá



čtenářka se zkušenostmi z minulého ročníku. Hodiny literatury se tak nesly v duchu čtenářské soutěže: sami sobě jsme vymýšleli více či méně záladné otázky, sestavovali odpovědi, navzájem se „zkoušeli“. Nakonec jsme si stříhli i generální zkoušku. Zjistili jsme, že náš hlavní nepřítel bude zřejmě čas.

Hodina H udeřila v pátek 19. dubna v 10:00. Už o velké přestávce jsme se shromáždili v počítačové učebně, rozdělili se podle čtenářských skupin a u zapnutých computerů s napětím očekávali zveřejnění všech 25 otázek. Půl hodiny jsme pak měli na zápis co nejpřesnějších odpovědí. Naše obavy se naplnily – nestíhali jsme! Některé odpovědi jsme museli zestručnit, něco jsme ve spěchu opomněli, někam se nám vloudila chybička.

A výsledek? V konkurenci 95 zúčastněných škol jsme obsadili 33. místo.



Někdo by mohl pohrdavě namítnout, že po týdnech práce, úsilí i nácvičku to není žádný zázračný výsledek, my jsme ale svůj cíl splnili: chtěli jsme se umístit do 40. místa. Za odměnu máme totiž slíbenou návštěvu Prahy.

Vyrazíme na Hrad, projdeme Královskou cestu se zastávkou u orloje a Prašné brány, skončíme u koně na Václavském náměstí. Už se těšíme!



P. S.: Největší pochvalu za své čtenářství si zasluhuje Jirka Řanda. Přčetl dvě knihy, byl tedy velmi platným členem hned ve dvou skupinách. Nebýt jeho, úplně bychom „vzbouchli“ na komiksu, který byl jednou ze soutěžních knih. Jenom kvůli němu jsme přesunuli výlet do Prahy na jiný termín – v ten původní jede Jirka reprezentovat naši školu ne ve čtenářství, ale v matematice. Je to prostě šikula!

Jitka Šebková

Z reakcí žáků:

„Mrzí mě, že Souboj čtenářů není každý rok. Naše umístění není špatné, ale mohlo být lepší.“ (Karolína)

„Knížku jsem přečetl bez problémů. Zápisky z četby jsem si psal důkladně. V roli zapisovače jsem to neměl lehké, přesto jsem to zvládnul. Jsem spokojený s naším umístěním. Celé mě to bavilo.“ (Viktor)

„Souboj čtenářů se mi moc líbil, bavila mě hlavně práce ve skupinách. A to, že jsme se umístili na 33. místě, mě dostalo. Výlet do Prahy je ta nejlepší odměna!“ (Martin)

„Kniha, kterou jsem četla, se mi líbila. Byla napínavá a zábavná. Otázky v soutěži mi některé připadaly těžké. Myslím, že bychom měli dostat více času na zápis odpovědí.“ (Adéla)

„Souboj čtenářů mě strašně bavil. ... Aktivitu bych zopakoval každý rok.“ (Ondřej)